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92% россиян несут неофициальные расходы
на образование
В России 92% родителей школьников несут неофициальные расходы, связанные с обучением детей. Такие
данные были получены Всероссийским центром изучения общественного мнения (ВЦИОМ) по результатам
опроса, проведенного 16-17 апреля в 40 регионах России.

Самые распространенные неофициальные расходы в связи с обучением школьников - на охрану, уборку,
техническое оснащение школы и класса (их отмечают 38%), дорогие подарки учителям на дни рождения и по
поводу других праздников (14%), индивидуальное репетиторство, платные дополнительные уроки у школьных
учителей (10%), платные групповые факультативные занятия (8%). Реже указываются расходы на
поступление в школу и на хорошие отметки, в том числе на экзаменах (по 2%).

Среди тех, кому приходилось нести такие расходы, 40% опрошенных отмечают, что за учебный год их сумма
составляет менее 1 тыс. рублей, 26% - до 2 тыс. рублей, 21% - до 5 тыс. рублей, 13% - от 5 тыс. рублей и
выше.

Среди респондентов, в чьих семьях есть студенты, абитуриенты, или они сами таковыми являются,
подавляющее большинство (19-22% из 24%), напротив, указывают, что за последние 3 года им не
приходилось нести неофициальные расходы. Признались, что у них были подобные расходы, 2-5%
опрошенных, что составляет 8-20% от исследуемой группы.

ВЦИОМ отмечает, что 45% опрошенных считают, что предотвратить коррупцию в системе образования можно,
ужесточив наказание для взяточников. 41% респондентов считают, что это можно сделать, увеличив зарплату
преподавателям.

Эффективным методом борьбы со взяточничеством опрошенные считают введение наказания для родителей-
взяточников (23%), превращение всех дополнительных расходов в официально платные (22%). Всего 11%
респондентов полагают, что предотвратить коррупцию можно, сделав платным все образование. При этом
21% опрошенных если и допускают улучшение, то несущественное. Большинство россиян (56%) считают, что
на уровень коррупции это никак не повлияет.

В целом результаты борьбы с коррупцией в России за последний год отмечают менее трети опрошенных
(30%). В их числе лишь 3% считают, что в этом направлении делается многое, и 27% полагают, что
результаты есть, но они слишком незначительны. 44% респондентов отмечают, что все остается, как было, а
21% опрошенных заявляют, что коррупция только усиливается. При этом сторонники ЛДПР, "Единой России" и
"Родины" чаще других указывают на позитивную динамику, а сторонники КПРФ - на негативную.

Всего в опросе принимали участие 1,6 тыс. человек. Статистическая погрешность не превышает 3,4%.
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